

2026/2/4 下午 09:39:16

雪梨臺灣學校融入中文學習與遊戲樂趣 辦理2023沙包童玩文化研習

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2023-04-02

雪梨臺灣學校於4月2日舉辦沙包童玩教師文化研習活動，學校期許老師們親手製作沙包，並學習規劃沙包的相關遊戲與方法，往後能在學校教學中推廣沙包相關學習遊戲。指導老師周穎講師準備了回收布料、針線、白米，並透過影片和現場演示的方式，向老師們介紹了沙包的歷史、製作方式和遊戲規則。

老師們精湛的縫紉技術、靈巧迅速的完成多個沙包作品，現場大家互相鼓舞勉勵、歡樂聲不斷。

沙包童玩是一種傳統的民間遊戲，用棉絮填充的布袋，通過手腳的協調和身體平衡的控制，進行投擲和接住的遊戲。學校表示這個遊戲不僅可以增強兒童的身體協調能力和反應速度，還可以培養學生的合作精神和團隊意識，非常適合設計在相關的中文教學活動中。現場老師也提出不同創意想法、例如將漢字寫在沙包上，讓學生互相投擲並讀出上面的漢字，或者讓學生用沙包排列成指定的漢字；老師也發想出將不同的成語寫在沙包上，讓學生互相投擲並說出成語的意思，或者讓學生將沙包排列成成語的順序等，這些結合中文教學的創意設計想法，充分發揮寓教於樂的概念。

校長簡明輝表示童玩沙包有很高的娛樂價值，也有著豐富多彩的玩法，可以在不同的場地和環境中進行，讓學生們在遊戲中獲得樂趣和挑戰，也能促進海外僑校學生開心的學習中文。而且由於這個遊戲需要手腳的協調和身體平衡的控制，學生們在玩沙包的過程中也會有一定的挑戰性和成就感。學校表示藉由文化研習活動、讓老師學習更多文化技藝，期許能在海外傳承中華文化的價值。



老師們專心製作沙包



講師解說沙包製作流程